

习近平致信祝贺《大公报》创刊120周年强调 弘扬爱国传统锐意创新发展 为“一国两制” 实践行稳致远书写更为精彩的时代篇章

新华社香港6月12日电 在《大公报》创刊120周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向全体员工表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,一个多世纪以来,《大公报》秉承“忘己之为大,无私之谓公”的办报宗旨,立言为公、文章报国,为中国建设、改革开放和现代化建设,为香港回归祖国、保

持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代,《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识,为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

习近平希望《大公报》不忘初心,弘扬爱国传统,锐意创新发展,不断扩大传播力和影响力,为“一国两制”实践行稳致远、为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代

篇章。

《大公报》创刊120周年庆祝仪式12日下午在香港举行,仪式上宣读了习近平的贺信。

《大公报》创刊于1902年6月17日,是目前世界上仍在发行的历史最悠久的中文报纸。2016年与香港《文汇报》合并组建香港大公文汇传媒集团后,加快融合发展步伐,形成了立足香港、面向全球华人的全媒体传播格局。

奋进新征程 建功新时代

伟大变革

优化营商环境 激发市场活力

——我市持续优化营商环境工作综述

□ 本报记者 阮兴时

“从电话沟通到接收资料,不到4个小时就办理好了营业执照,让我感受到了企业开办的‘吕梁速度’,为你们细致入微的服务点赞!”来自北京的企业家张磊由于行程码带星,按照疫情防控要求不能进入政务大厅办理业务。4月8日,在解封后第一时间张磊就将一面写有“审批高效为企业,热情帮助促发展”的锦旗送到了登记注册窗口。

企业开办时间压缩至4小时内,0成本;1101个服务事项实现全程网上办理;168个“套餐”事项实现一次办结;311个事项纳入一窗受理……

一句句真诚评价,一串串数据的背后,折射出的是我市促进市场主体倍增、持续优化营商环境取得的实效。

近年来,我市将优化营商环境作为全方位推动高质量发展的重要举措,对标一流,狠抓落实,健全三个机制,提升五大环境,推进五项创新,举全市之力加快推进营商环境建设,充分激发市场活力。

梧桐凤必至,花香蝶自来。今年以来,全市紧紧围绕市场主体倍增的总目标,连续出台优化营商环境,截至四月底,我市市场主体总数达到30.25万户,净增1.34万户,净增率4.63%。营商环境的持续优化,不仅让企业和百姓有了沉甸甸的获得感,更让吕梁成为投资创业的热土。

高位推动,好政策激发大活力

营商环境是市场主体生命之源、经济发展活力之源。按照习近平总书记“营商环境只有更好,没有最好”的指示,我市将“打造一流营商环境”纳入全市改革发展12个重大课题之一,作为“一把手工程”,市委书记孙大军、市长张广勇亲自研究部署,绘出任务书、路线图、时间表,建立健全了“三大机制”,持续打造一流营商环境,培育全方位高质量发展的“绿水青山”。

早在2021年3月,市委、市政府围绕优化营商环境,逐项解读剖析18项指标,书记、市长亲自挂帅,各分管市领导带队出征,成立了18个工作专班,出台了1个总方案、18个专项方案,建立了“1+18”高位推动机制。为了制定出具有吕梁特色的提升方案,我市瞄准各项指标全国第一做法,通过赴厦门大学专题培训、专家手把手辅导、全真模拟演练、纪委跟踪督办,建立具有“吕梁特色”的创先争优机制,制定落实了280条整改提升任务,出台了各类制度性文件90余件。两次召开营商环境新闻发布会,形成了“人人都是营商环境”的浓厚氛围。通过建立督导考核问责机制,运用13710督办、开展营商环境专项督导、专项巡察,对工作不力进度缓慢的部门和县进



图为吕梁市政务服务中心一角。

记者 刘亮亮 摄

行约谈,将市直单位纳入营商环境考核范围,在全市形成“不落实不行、落实慢不行、落实差也不行”的工作格局。

今年以来,我市紧紧围绕市场主体倍增的总目标,高位推动,全面动员,一系列新招式、新举措应运而生。成立了吕梁市优化营商环境促进市场主体倍增工作专班,出台了《吕梁市2022年市场

算。为了当好企业的“首席服务官”,市行政审批服务管理局利用“吕梁政企通”、微信公众号、吕梁通、电视、报纸等新旧媒体,大力宣传“真金白银”促进市场主体倍增工程政策;组织开展系列线下宣传活动,开展“吕梁市场主体倍增工作”政策解读大讲堂,邀请市发改委、市市场局、市财政局等8家单位专家进行政策宣讲,让

几个部门,现在在一个窗口就办完了,并且免费刻章、免费发放税务UKey,为我们企业减轻了负担,吕梁的营商环境越来越好。”刚刚领到营业执照的企业负责人王新才对“一窗通办”服务赞不绝口。

“吕梁的营商环境安全稳定,办事效率高,服务贴心周到,我们能够卸下思想包袱,安心创业。相信在吕梁投资一定不会错。”兴县开发区航空新材料智能制造研究院(山西)有限公司负责人贺玉龙在接受记者采访时说。

营商环境的改善,企业和群众感受最深。随着一份份投资协议的签署和一个个项目的落地建设,营商环境愈发成为吕梁的金字招牌。

好水养大鱼。为全力打造要素聚集的“磁场”、企业发展的“沃土”,投资兴业力,高标准推行“承诺制+标准地+全代办”,高效率落实营商环境“五有套餐”,高水平提升“五大环境”,为全方位推动高质量发展注入新动能。

一流的营商环境离不开法治的保障。我市推进简政放权,梳理公布了3197项部门权责清单,向开发区赋权3666项,取消下放20项审批事项。编制公布了行政审批中介服务事项43项。下放158个乡、村政务服务事项。在社区、商场、银行网点推广自助政务服务,形成了“15分钟办事圈”。通过学习“枫桥经验”,全市建成诉前调解中心14个,建立了府院联动机制,建成全省首家智慧破产审判管理系统,办理破产便利度大幅提升,一系列强有力的举措,让投资者的权益得到有力保障,透明、规范、合法、公正的法治化营商环境,让企业放心、放胆,迸发出创造力和创新力。

“现在开办企业真快,原来需要跑好几个部门,现在在一个窗口就办完了,并且免费刻章、免费发放税务UKey,为我们企业减轻了负担,吕梁的营商环境越来越好。”刚刚领到营业执照的企业负责人王新才对“一窗通办”服务赞不绝口。

“吕梁的营商环境安全稳定,办事效率高,服务贴心周到,我们能够卸下思想包袱,安心创业。相信在吕梁投资一定不会错。”兴县开发区航空新材料智能制造研究院(山西)有限公司负责人贺玉龙在接受记者采访时说。

营商环境的改善,企业和群众感受最深。随着一份份投资协议的签署和一个个项目的落地建设,营商环境愈发成为吕梁的金字招牌。

好水养大鱼。为全力打造要素聚集的“磁场”、企业发展的“沃土”,投资兴业力,高标准推行“承诺制+标准地+全代办”,高效率落实营商环境“五有套餐”,高水平提升“五大环境”,为全方位推动高质量发展注入新动能。

一流的营商环境离不开法治的保障。我市推进简政放权,梳理公布了3197项部门权责清单,向开发区赋权3666项,取消下放20项审批事项。编制公布了行政审批中介服务事项43项。下放158个乡、村政务服务事项。在社区、商场、银行网点推广自助政务服务,形成了“15分钟办事圈”。通过学习“枫桥经验”,全市建成诉前调解中心14个,建立了府院联动机制,建成全省首家智慧破产审判管理系统,办理破产便利度大幅提升,一系列强有力的举措,让投资者的权益得到有力保障,透明、规范、合法、公正的法治化营商环境,让企业放心、放胆,迸发出创造力和创新力。

“现在开办企业真快,原来需要跑好几个部门,现在在一个窗口就办完了,并且免费刻章、免费发放税务UKey,为我们企业减轻了负担,吕梁的营商环境越来越好。”刚刚领到营业执照的企业负责人王新才对“一窗通办”服务赞不绝口。

“吕梁的营商环境安全稳定,办事效率高,服务贴心周到,我们能够卸下思想包袱,安心创业。相信在吕梁投资一定不会错。”兴县开发区航空新材料智能制造研究院(山西)有限公司负责人贺玉龙在接受记者采访时说。

营商环境的改善,企业和群众感受最深。随着一份份投资协议的签署和一个个项目的落地建设,营商环境愈发成为吕梁的金字招牌。

“排忧解难好公仆!”

历经十个月,终于拿到了用工公司支付的赔偿款,吕梁中阳农民武某某向帮助他解困吕梁市司法部门工作人员及律师由衷表达了自己和家人的深深谢意。

2021年9月9日,武某某在热力管网安装施工中,被掉落的水管砸伤腰部,辗转治疗,至今仍瘫痪在床,经鉴定为工伤二级,生活难以自理。当时,用工公司仅垫付了部分医疗费,与武某某之间不存在劳动关系为由,拒不进行赔偿。武某某一家陷入精神与经济双重困境。

今年4月,生活难以维系的武某某无奈之下给吕梁市委书记孙大军写了封求助信。

“安排法律援助,帮助武某某解困。”了解到武某某的困境,市委书记孙大军做出批示。

吕梁市司法局随即展开行动,制定工作方案,成立专案组,市援助中心工作人员第一时间与武某某取得联系,全面了解当事人具体诉求后,马上为其办理了法律援助手续。

分析研判后,援助律师对照劳动法相关法律规定,分项核算了用工单位应赔偿费用金额,并为武某某制定了三套解决方案供其选择。鉴于自身伤情及经济状况,武某某及家人最终选择了由专案组工作人员先行调解,并与对方达成一次性赔偿协议,若调解不成,再通过诉讼程序维权的方案。

经专案组、援助律师与用工公司负责人多次沟通,并两次赴中阳县实地调解、协商谈判,用工公司与武某某间的劳动关系终于厘清,武某某的赔偿款也有了着落。

5月13日,双方达成调解协议,约定用工公司、分包商许某、分包商高某一次性支付武某某各项赔偿费用共计169万元,除已支付的13万元外,签订协议后再一次性支付武某某156万元整。

截至目前,武某某已收到全部赔偿款项。

法律援助在诉前调解化解矛盾纠纷的过程中具备关键性优势。据了解,近年来,吕梁市法律援助中心在实践中不断探索,形成“援调结合”的新模式,既节约了公共法律服务资源,又为当事人快速解决矛盾纠纷提供了便利。

(侯毅)

山西吕梁「援调结合」帮助农民工获赔169万元

人民网六月九日报道

开展民企“法律明白人”培养行动。选择部分企业主、企业管理人员,培养成“法律明白人”,民营企业“法律明白人”要带头学习党的方针政策、收集矛盾纠纷、社情民意,三年行动中,每户企业每年至少培养2名“法律明白人”。

开展“部企联动·实时普法”行动。加强涉民企行政许可、行政处罚、行政强制、行政复议、行政诉讼等相关法律法规的普法宣传,邀请企业代表参加涉企行政诉讼旁听庭审、庭审现场直播,以生动直观形式释法说理。

开展“媒企携手·精准普法”行动。充分利用《法治吕梁》《普法在线》广播电视栏目,设置民企普法板块,在重要时间节点,针对民企关注热点和典型案(事)件及时开展权威准确的法律解读。推动民企深耕智

慧普法,常态化精准化开展普法。

开展“律企同行·法治体检”行动。以县为单位,组建“民企法治体检律师团”,一企一档,精准开方;贴身服务,建立法律顾问制度,为企业风险防控、构建和谐劳动关系,完善治理结构提供法律服务,“法治体检”行动要每年至少开展两次。

开展“组团贯通·惠企便民”公共法律服务行动。着力推动各县区积极建立公共法律服务站,公示公共法律服务事项及12348服务热线,为员工提供普惠均等的法律服务。

开展“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

“稳企助所·共建共享”行动。各级司法行政部门领导班子成员带头定点联系辖区1-2户企业专项行动;工商联、商会根据需要聘请律师事务所以担任法律顾问,服务工商联依法决策、依法履职。

细化举措提振消费 稳住经济“压舱石”

——访市商务局局长吴海明

□ 本报记者 刘少伟

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,近年来,消费日益成为推动经济增长的稳定器。对当前处于新冠疫情阴影下的国内经济,稳消费对于稳经济的意义尤为重大。

围绕如何贯彻落实全市稳经济工作会议部署,进一步细化政策举措,切实将“促消费、稳增长”各项工作落实落地,推动消费尽快企稳回升,助力全市经济稳步发展,市商务局局长吴海明接受了本报专访。

“发放政府数字消费券被证明是促

进消费的有效手段。今年,围绕提振消费、稳定经济,我们在全市范围内重点围绕餐饮、家电家居、零售、成品油等带动效果明显的消费领域,共安排财政资金1亿元用于消费券发放。近期,省财政厅与省商务厅联合发文下达省级消费券资金3亿元,我们将积极申请一部分省级资金配套。另外,继年初向困难群众发放“爱心消费券”之后,根据省商务厅安排,计划开展第二批“爱心消费券”发放工作。”吴海明介绍。

在促进消费的“工具箱”中,发放消费券只是其中之一。针对带动能力更强的大宗消费,市商务局一方面积极筹备

举办2022年中国杏花村国际酒业博览会,进一步推动我市白酒销售实现大幅增长。另一方面,落实国家阶段性减征部分乘用车购置税等优惠政策,支持消费者购买新车或“以旧换新”,适时开展汽车下乡、新能源汽车消费等促销活动,利用节假日组织汽车展销活动。组织我市15户海尔家电销售企业、7户海信家电销售企业积极参与全省家电惠民补贴

活动。在发放家电类政府消费券的基础上,鼓励大型家电销售企业发放家电消费券,引导电商平台、卖场商场等开展线上线下促销活动,大力发展绿色家装,适时开展绿色智能家电下乡。

餐饮是受疫情冲击较为严重的产业之一。围绕刺激餐饮消费,吴海明告诉记者,市商务局将加大对餐饮行业的助企纾困力度,重点对新增限上餐饮企业年营业额达到500万元的给予一次性奖励。并研究制定我市鼓励餐饮企业为老年人提供助餐服务的支持政策。同时,积极组织参与全省“品鉴山西美食、晋享山西味道”餐饮品牌推广活动。

(下转2版)

活动。在发放家电类政府消费券的基础上,鼓励大型家电销售企业发放家电消费券,引导电商平台、卖场商场等开展线上线下促销活动,大力发展绿色家装,适时开展绿色智能家电下乡。

餐饮是受疫情冲击较为严重的产业之一。围绕刺激餐饮消费,吴海明告诉记者,市商务局将加大对餐饮行业的助企纾困力度,重点对新增限上餐饮企业年营业额达到500万元的给予一次性奖励。并研究制定我市鼓励餐饮企业为老年人提供助餐服务的支持政策。同时,积极组织参与全省“品鉴山西美食、晋享山西味道”餐饮品牌推广活动。

“稳经济 保增长 促发展·系列专访”

(下转2版)

(下转2版)

助企纾困 吕梁在行动

临县人民法院环境资源法庭揭牌

本报讯(记者 张娟娟)6月9日,临县人民法院环境资源法庭正式揭牌,这是临县深入贯彻落实习近平总书记生态文明思想,践行省委“两山七河一流域”生态保护战略部署的重要体现,是临县依法保护环境资源、推进法治政府建设的又一重大举措。

临县人民法院环境资源法庭设在临县城南30公里、湫水河沿岸的林家庄镇,附近有丰富的煤炭和陶瓷黏土资

源。法庭合议庭由3名从事刑事、民事和行政审判工作的员额法官、3名法官助理、3名书记员组成,符合“三合一”审判要求,并设立专门联络员1名。该法庭将集中受理全县范围内的环境资源类案件,严厉打击污染和破坏环境资源的侵权行为以及违法犯罪行为,展现司法担当,助力黄河生态修复及临县环境资源的保护,为建设生态宜居临县提供坚强有力的司法保障。